

特朗普的两项刑事诉讼程序终止

美特别检察官表示：放弃指控并不意味寻求永久终止诉讼



美国司法部特别检察官杰克·史密斯25日向美国联邦法院递交材料，放弃指控将再次入主白宫的前总统特朗普涉嫌推翻2020年美国选举结果和不当处理政府机密文件两项刑事案件的诉讼程序。

史密斯当天向哥伦比亚特区联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎递交材料，表示将放弃指控特朗普推翻2020年美国选举结果的诉讼程序。丘特坎当天晚些时候裁决，终止该案诉讼程序。

史密斯在材料中表示，美国宪法规定，候任总统就职前，针对其的刑事诉讼应终止。司法部根据这一规定作出放弃诉讼程序的决定。放弃诉讼程序同该案有关事实或相关证据说服力无关，本届政府在此案相关事实上的立场没有变化。

史密斯同时表示，不寻求永久终止诉讼，理由是美国宪法赋予总统的刑事豁免权是暂时的。这意味着，在特朗普第二个

总统任期结束后，理论上可重启相关诉讼程序。

就史密斯负责的特朗普不当处理政府机密文件案，今年7月，美国佛罗里达州南区联邦地区法院法官艾琳·坎农作出裁决，终止该案的诉讼程序，史密斯随即决定上诉。

11月25日，史密斯在另一份法庭材料中表示，将放弃不当处理政府机密文件案中针对特朗普的诉讼程序，停止上诉。不过他还将继续推动该案中针对特朗普团队两名工作人员的诉讼程序。这两名工作人员被指控妨碍联邦执法人员调查特朗普卸任总统后持有的政府敏感文件。

2022年11月，美国司法部长梅里克·加兰任命史密斯为特别检察官，负责特朗普涉嫌推翻2020年总统选举结果案和不当处理政府机密文件案的调查和诉讼。特朗普在这两个案件中均受到刑事犯罪指控，作为美国前总统创下先例。 据新华社

特朗普：上任首日将对墨、加征收25%关税

美国当选总统唐纳德·特朗普25日说，将对从墨西哥、加拿大进口的所有产品征收25%的关税。

特朗普在社交媒体发文说，在明年1月20日上任第一天，“我将签署所有必要文件，对进入美国的所有墨西哥和加拿大

商品征收25%的关税。”

特朗普指责墨、加两国对美国毒品泛滥和非法移民问题负有责任。他称，除非两国采取行动打击毒品并阻止移民非法穿越美墨、美加边境线，否则这一关税不会取消。 据新华社

埃及沉船事故已找到28名幸存者 2名中国游客获救



埃及官员25日表示，埃及红海海域沉船事故已找到28名幸存者。新华社记者从中国驻埃及大使馆处获悉，有2名中国游客已获救。

埃及红海省政府25日发表声明说，一艘载有45人的游船当天在阿莱姆港附近红海海域沉没。红海省省长阿姆鲁·汉菲对记者表示，目前已找到28名幸存者，并已用飞机将他们送往医院接受治疗。

中国驻埃及大使馆25日通报说，事故发生后，使馆第一时间部署启动领事保护应急响应机制，并通过埃国防部、内政部等渠道多方核实了解具体情况。据初步了解，有2名中国游客已被途经事发海域其他船只救起。

据埃及官方声明，这艘名为“海上故事”的游船24日从阿莱姆港启航，载有31名游客和14名船员，原定29日抵达红海沿岸城市胡尔加达。红海省相关部门在25日凌晨5时30分许收到求救信号。 据新华社

动机不明 美国梅西百货一员工瞒报上亿美元配送费



美国知名企业梅西百货公司25日说，因一名员工近年来蓄意瞒报配送费账目，隐瞒多达1.54亿美元费用，导致原定26日公布的该企业第三财季财报推迟。

梅西百货公司本月早些时候准备第三财季财报时发现会计分录中的配送费项目存在问题，随后展开独立调查，并进行证据分析，最终找到这名记假账的员工。

这名员工负责小包裹配送费记账，故意做错误的会计分录，进而在从2021年第四季度至本月2日结束的今年第三季度内，隐瞒大约1.32亿至1.54亿美元费用。

不过，涉事员工如此操作的动机尚不清楚。知情人士告诉《纽约时报》，该员工并未将相关款项据为己有。梅西百货公

司25日称，这名员工的行为未影响企业现金管理或供应商付款。此人已离职，调查未发现其他人参与。

全球数据零售业务咨询公司总经理尼尔·桑德斯认为，梅西百货公司推迟发布财报对企业运营不利，涉事员工蓄意瞒报费用近三年，可能会加重投资人对梅西百货公司管理能力的担忧。

梅西百货公司同期配送费约为43.6亿美元。《纽约时报》称，相关款项虽然占比较低，但与梅西百货公司去年1.05亿美元的净收入相差无几，其今年第二季度盈利也仅1.5亿美元。

受此负面消息影响，梅西百货公司25日股价盘前一度下跌超过8%，不过至收盘时跌幅收窄至2.21%。

据新华社

日本新型固体燃料火箭试验再次发生异常



日本正在研制的新型固体燃料火箭“埃普西隆S”26日上午在进行发动机燃烧试验时发生异常，引发火灾。

日本宇宙航空研究开发机构当地时间8时30分左右开始在南部鹿儿岛县的种子岛宇宙中心进行“埃普西隆S”火箭第二级发动机燃烧试验。日本广播协会电视台播放画面显示，试验开始后不久发生燃烧异常，现场冒出大量白色烟雾和橙色火光。该电视台援引当地警方和消防部门消息称，目前未收到火灾造成人员伤亡的报告。

日本宇宙航空研究开发机构正就此燃烧异常展开调查。

2023年7月14日，“埃普西隆S”火箭第二级发动机在秋田县能代火箭试验场进行燃烧试验时发生爆炸。调查显示，此次爆炸是火箭内部点火装置的金属部件发生部分熔融，损伤了外壳与推进剂之间的隔热材料，造成发动机外壳温度在点火后超过安全范围所致。

“埃普西隆S”是小型固体燃料火箭“埃普西隆”的改良版，为发射小型卫星而研发。“埃普西隆S”全长约27米，太阳同步轨道发射能力超过600千克，近地轨道发射能力超1.4吨。日本希望该火箭能和新一代主力运载火箭H3一起开拓国际商业卫星发射市场。 据新华社

美国政府难改“寅吃卯粮”的财政陋习

美国财政部日前发布的最新数据显示，截至11月21日，美国联邦政府债务总额首次突破36万亿美元，达到36.035万亿美元，创历史新高。分析人士指出，美国政府难改“寅吃卯粮”的财政陋习，常年出现巨额财政赤字，导致负债规模不断扩大，这给美国乃至世界经济都带来极大风险。

债务规模“野蛮生长”

美国联邦政府债务主要包括公众持有的债务和政府间债务。过去10年来，这两类债务均大幅增长，尤其是公众持有的债务增幅达122%。

美国政府自20世纪80年代起大量举债。2023年9月，美国联邦政府债务突破33万亿美元大关。今年1月初至7月底，联邦政府债务从34万亿美元增至35万亿美元。此后短短三个多月里，联邦政府债务再增加1万亿美元，不断突破历史峰值。

美国国会预算办公室预计，2027年公

众持有的美国联邦政府债务占国内生产总值(GDP)的比重或升至106%以上，打破1946年创下的纪录。

美国政府负债规模快速增加，直接导致所需支付利息也相应增多。美国财政部数据显示，联邦政府2024财年债务利息支出约1.1万亿美元。

入不敷出举债成癖

巨额财政赤字是导致美国政府债务规模持续扩大的直接原因。2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)，美国联邦政府支出达到6.75万亿美元，占GDP比重高达23.4%。2025财年开始至今，联邦政府支出已达5840亿美元。其中，社会保障、国防、医疗和净利息支出分别占支出总额的21%、18%、15%和14%。

与此同时，美国联邦政府收入占GDP的比重出现下降。2024财年，美国联邦政府收入为4.92万亿美元，占GDP比重从

2015年的18%降至17%。这导致该财年联邦政府财政赤字扩大至1.8万亿美元左右，较上一财年增加1390亿美元。

国际货币基金组织(IMF)在一份报告中指出，美国政府财政赤字过大，导致公共债务占GDP比重持续上升。

制造风险拖累经济

美国联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中表示，联邦政府债务不断上升带来严重的国内经济和地缘政治风险，拖累美国经济发展，导致通胀上升和利率攀升，进一步挤压联邦预算空间。鉴于公共债务占GDP比重或在未来两年达到历史最高水平，联邦政府债务前景不容乐观。

IMF警告，美国政府长期出现财政赤字反映了“重大且持续”的政策错位，财政赤字和债务高企给美国自身和全球经济制造了日益重大的风险。 据新华社